

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 35.

KEZIRATOKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA.

CSAK BÉRMENYES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Váldra postán v. helyben hához hordva... 3 ft. 60 kr.

Egy évre ... 30 ft.

Egy félévre ... 18 ft.

Egy hónapra ... 6 ft.

Francia, Orosz, Német, Angol, Spanyol, Portugál, Szlovén, Horvát, Szerb, román és orosz nyelven.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

Ugyanakkor a Magyarországon élő magyarok is közzel.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:

BUDAPEST, VI. DALSIKHÁZ-UTCA 1.

HIRDETMÉNYEK ÉS NYILTÉRE

VÁLÓ KÖZLEMÉNYEK FELVEVE A KIADÓHIVATAL

PÁRISBAN felvételkor:

John P. Jones & Co. 21 bis. Rue. Moutin.

1892. december 24. Szombat.

A mozgalom.

A polgári házasság ellen megindult a mozgalom. Széles talajon, több irányban, még pedig, a mint látszik, egységes szervezettel alapján. Pozsonban Keményfi Dániel ferenczrendi prédikátor a templomi szószékben szólott a katolikus egyház híveit, hogy száljanak szembe a kárhözozó törekvéssel.

Tehát megindult a harc az egész vonalon. A felsőbb régiókban a püspöki kar, meg a vele tartó arisztokrácia vezeti az akcióit, míg az alsóbb társadalmi körökben az alsó papság veszi kezébe az ügyet. A magunk részéről mélyen sajnáljuk, hogy idefeljötték a dolgok. Sajnáljuk ezt egyrészt azért, mert őszintén óhajtunk a tarthatatlan házassággal kapcsolatos liberális alapon való tapintatos rendezését, s attól tartunk, hogy a nagy erővel megindult mozgalom csakugyan zátonyra jut...

Pedig a magyar társadalomnak ép most, mikor egyszerű feladatai vannak az egységes magyar nemzeti állam szilárd alapjainak megteremtésében, szerfölött nagy szükség van nemcsak az eszmék, hanem az érzelmeik harmonizálására is. Nagy szükség van arra, hogy az egységes nemzeti kultúra magasztos céljainak elérésére egysüljenek az erők és ne kesse le őket semmiféle társadalmi, vagy felekezeti torzalkodás.

Nem habozunk kijelenteni azt a nézetünket, hogy nem jó szolgálatot tesznek a nemzet ügyének azok a férfiak, bármily önzetlenek és bármily hazafiasak legyenek is, kik a magyar társadalom erőit felesleges mozgalmak teremtése révén lenyűgözik s áldatlan diszharmoniót idéznek elő eszmék és érzelmeik dolgában, a mivel természetesen megdőlnék a társadalom közhasznú, igazán nemzeti tevékenységét.

A magyar katolikus püspöki kar konferenciája után minden tartózkodás és minden utógondolat nélkül mondtuk ki

Gyöngéd lelkek.

(Novella.)

A kerületi orvos vézna neje korán reggel a kertbe lép: a postásizt már ott várja. A házában három kis gyermek alszik; a nagysága lefakvadásuk sem volt jelen, miért volna tehát ebédcsüdd? ... Benn a három kis szobában füled, dohos a levegő, ferje beteg fekszik, mint láthatja, mint szenved, nagyon fájtalan, dühölne kell. Ennek is teljesítette oly lelkiismeretesen hivatalos kötelességét? ...

A friss reggeli szellő uj csipkepengolváját lebegteté. Mily kellemes is egy kisidit ülni! Szerelmes tekintete előbb a haragos reggelbe, aztán pedig a postásizt két szemüvegbe mélyed. Ah! beh jó a kötelességtől és szégyenségtől távol lenni!

E pillanatra mintha meglepedezett volna minden emberi lény létezéséről; piaci, röhögés ujalvát egy virágot szakaszt és édesked hangon suttogja: «Oh kedves Mimozsa! Te vagy a gyöngéd emberi lélek hű kepe, mint te, ugy azok is ragyogó költészeten ringtatják egész lényüket, mint teged, ugy őket is megragaztató a leggyönyörűbb fuvallom, egy hideg esőcsepp képes őket megölni.» ...

— Ah, Robert! Olyan vagyok én is, mint ez a virág, oly érzékeny és gyöngéd s valóban szivem mar el nem viseli. — Ferjem beteg, a gyermekek nem élhetnek, az egész ház teii szégyenséggel és rengetlenséggel, ideges vagyok, ha csak rá gondolok is. En! annyi gyöngéd és finom érzelmekkel ilyen környezetben! Mindez olyan sörteleg hat rám, hogy nem bírom tovább! Képzeld csak ugy ponygolombá bujok és beosonok hozzá: «Nézd csak ferjedékem, milyen bájos vagyok.» És mit gondolsz, ő mit tesz? A helyett, hogy egy elismerő szó mondandó, fölemelkedik agyában s így szól hozzám: «De Amelie! hová gondolsz, mire való ez a fényűzés? Hozz inkább egy csésze teát.» Törzsúras gyánant nyilatottak szívében keresztül és szavak. Nehát oly számító élettársam van, ki képtelen nekem egy ponygolyót szerezni s bájjaim láttára egy csésze tea, után sóhaj: «miért sújtott ennire az isten, hogy szegény, érzékeny szivem így megebezzessék? De ha még látna, mennyit szenved szegény Vilmos s mily rossz színben van; szivem vértet s könyveimet letörölve, a szolgálóval rőtön beküldött neki az óhajtott teát, csak nem tagadhattam meg szegény Vilmos kívánságát? ... Igaz, tudja én, hogy ma Angot-adják, mely operettet gyönyörü dallamairól

azt, hogy a magyar katolikus főpapság nemcsak jogát gyakorolja, de kötelességét is teljesíti, mikor védelmére kél az egyház ama hitelveinek, miknek megtámasztását látja az egyházipolitika terén tervezett reformokban. Kimondtuk, hogy nem tesszük és nem is tehetünk kifogásokat az ellen, ha a püspöki kar az alkotmány keretein belül teljesíti kötelességeit az egyház iránt; de bizunk abban, hogy akcióját nem teszi ki az alkotmány keretein kívül is. Nincsen is eddigelő tudomásunk arról, hogy a magyar katolikus főpapság letért volna arról az utról, melyet egyrésztől az egyházzal szemben tartozó kötelesség, másrésztől ugy az alkotmány tisztelete, mint az országos mozgalom érdeke jelölt meg számára.

A mit a magyar katolikus főpapságról mondtunk, azt nem kevésbé tartjuk az alsó papságról is. Ez is gyakorolhatja jogait és teljesítheti kötelességeit. Nem lesz ellene kifogásunk akkor se, ha az egyház hitelveinek védelmére felhasználja állampolgári jogait, akkor se, ha a hívek lelkében a szeretet vallásának szellemében föttartani igyekszik a vallásos dolgok iránt a tisztelőt és benső ragaszkodást. De a hitelvek védelmében nem mehet odáig, hogy a védelem tuhajtott mértéke sérelmére lehessen a nemzeti érdekeknek. A hitelvek védelmének kötelessége nem követelheti tőle azt, hogy hozzá, de az általa védett ügyhöz is méltatlan eszközökhöz folyamodjék.

A magyar katolikus alsó papság ép fenkölt szellemével és minden időben éber hazafiasággal vitva ki mindnyájunk tisztelőt. Se fenkölt szelleme, se hazafiasága nem engedheti meg azt, hogy káros igazalmakat teremtsen a magyar társadalomban és széttagolja egy kelletlen mozgalom révén az egységes tevékenységre utalt és hivatott társadalmi erőket.

Lehetetlen, hogy a magyar katolikus alsó papság, mint ilyen, maga is helyeselt az, a mit körülötte egyesek kezdeményeztek. Arról nem szólnunk, hogy némelyek a szószékéből védelmére kelnek a „keresztény házasság”-nak, meg a „házsági szentség”-eszméjének. Ez belevághat az egyházi hitelvek védelmének kötelességkörébe. De szólnunk a gyülekezési jog olytán felhasználásáról, mely okvetlenül érzelmi diszharmoniókat teremt a társadalom osztályai közt, mely szembeállítja egymással a felekezeteket s demonstratív állásfoglalásokat provokálhat.

És szólnunk főkép a mozgalomról az irányáról, mely egy nagy parlamentáris elvet támad meg a képviselőkhöz küldött utasítók formájában. Mint már előbb hangsúlyoztuk, az országgyűlési képviselőkhöz küldött kisebb-vagy nagyobb számú aláírással ellátott levelek mind egy szöveg szerint készültek, s így nyilvánvaló, hogy ezek a levelek egy oldalról jövő rendszeres akció eredményei. Ép ez okból kétel-

anyira szeretem. Ugy-e elkísér oda? Hiszen nagy szükségem van tudásra és szórakozásra, háziatásom nyomonra már egészen tönkre tett. Különösen is igyekszem kell, hogy innét szabaduljak, mert ez az állapot nagyon rossz hatással van kedélyemre, teljesen oda vagyok. Igen, tagnap is Károlykám megvágtta az újat, borzasztó volt s minthogy a vért nem nézhetem, természetesen, elajultam. ... Aprópus! látta már on mátyákkal diszített uj kalapomat? Mondhatom: elragadóan fest. Istenem! ha még egy hasonló színű koponykém és egy virágos napernyőm volna hozzá! ...

— Meg lesz önköd minden! On angyal! Milyen prózai az én önön önhöz képest, valami magasztasabbról, finomabbról fogalma sincs, s egy ilyen közönséges teremtettség vagyok lánczólva.

E pillanában egy fiatal, csinos asszonyka haladt el a kert récszata előtt, egy gyermeket kezén vezetve, egy kisebbet pedig karján hordva, míg kezében egy csomagot visz, valószínűleg a bevásárolt szerény napi szükségletét.

— Ah drága Amelie! Ha ön tudná, mennyit szenvedek. Midőn otthon az élet finomabb élvei után sóhajtozva, önr gondolkod, épen akkor zavar föl édes ábrándozásomból a prózai teremtes izetlen szavával: «A gyermekek cipzöi rongyosak.» Ö fel sem fogja, hogy szenvedek és nélkülözök. — Állásomnál és józólésemnél fogva természetesen több ízben lefegykezettem magamat, a mi — az ő nézete szerint — nem egyéb hüiságnál. Ö persze nem ismer engem, mint reggeltől estig dolgozni, ugy hogy önkénytelenül sem tekinthezem másnak, mint egy hasznos házi állatnak. Egy szóval, ö a megtestesült nyers kötelességérzet, mely nem ismer más utat, mint a tüzhelytől a gyermekszobába s onnát a varrópóhoz. Emnélfogva nincs is ideje valami nemesebb gondolni s ennek dacára még pénzt is kér tőlem. Tőlem! kinek oly sokra van szüksége, hogy a világbán gavalterosan feléllhetek. Mindent összevéve tehát, azon a kevés szépségem és ifúságom kivül semmi, de semmije nincsen, mivel magához vontathna.

— Szegény barátom! Nemde ön mondotta, hogy kezei attól az örökös, ostoiba munkától egészen eldurvultak, arcát nem ápolja s így külseje teljesen elhanyagolt? Valóban, teljesen összeillik szegény Vilmosmal.

— Ugy van, drága barátom. Milyen itelenséget követett el akkor is, hogy nem találta elemének az albumot, melyet ön ruháinak mintáiból alkotott. Milyen édes visszaemlékezésekre az alkalmat, ha az ember benne lapozva, ráakad egy

kedünk abban, hogy az egész magyar katolikus alsó papság helyeselné akár a mozgalomnak ezt az irányát, akár a képviselőket utasító levelek tartalmát. Kételkedünk abban, hogy e levelek következ passzusát elfogadná a maguk nézetei gyanánt:

«Somoru szívvél vettk tudomásul, hogy a képviselőház letért helyes utjáról és vallásügyekkel kezd foglakozni s a házasság szent intézményének alapját, melyen a családi boldogság, béke, nyugalom és a gyermekek jövőjének biztonsága nyugszik, megintja a polgári házasság intézményéül. A házasság é nemét, mely csak a vad emberek között divik, a civilizáció örök szövegére, gyallatára és gunyára közénk, keresztények közé is behurcolja, azzal az indoklással, hogy a polgári házasság a közvélemény óhajja.»

Mindekinek, a ki az igazság és a ténnyek elől szándékosan el nem zárkózik, tudnia kell, hogy a magyar képviselőház, mely óhajja a polgári házasságot, távol áll attól a gondolatától, hogy a polgári házasság intézménye érintse a vallási ügyeket. Tudnia kell azt, hogy ez intézmény megalkotása által csak a tarthatatlan házassági állapotokat akarja a törvényhozás megjavítani. Tudnia kell mindenkinek azt, hogy a reformok megalkotásával ép a jog-egyenlőség elvének érvényesítését óhajja minden politikai párt, s emellett arra törekszik mindenki ténnyez, hogy egyrésztől az állam érdeke megóvassék, másrésztől az állam és egyház viszonya tapintatosan rendezessék, s az ország lakosságának nyugalma a jövőre biztosítottassék.

Senkit se vezet ebben az országban e reformok óhajtatásánál egyéb mint a közérdek. És valóban Magyarország képviselőháza soha semmivel se adott okot arra, hogy a katolikus egyházzal szemben való lojalis érzelmeiben akárki is kételkedjék, sőt azzal gyanusítsa, hogy a katolikus egyház érdekeit megtámadni akarja. A magyar katolikus alsó papság meg bizonyára sokkal műveltebb, semhogy ne tudná, mily messze áll a valóságtól az utasító levél ama passzusa, mely a „vademberek” jelzőjét alkalmazza mindazokra az európai nemzetekre, melyek a polgári házasság intézményét már régóta életbeleptették.

Ily elvek hozgatása igazán nem vezethet jóra. Ily irányú mozgalmak ép annak válnak nagy kárára, a mit mindnyájunk óhajtunk: az ország belső nyugalmanak.

Reméljük is, hogy maga a magyar katolikus alsó papság fogja jelentékeny befolyását érvényesíteni a mozgalom íyentén elfajulásának megakadályozására.

Budapest, decz. 23.

Ma az országgyűlés mindket háza rövid ülést tartott. A főrendiház tizenegy órakor, a képviselőház tizenkét órakor.

A főrendiház Saldy József koronaőr előktele alatt egyhangyalan, vita nélkül elfogadta a «kereskedelmi viszonyainknak Spanyolországgal való ideiglenes rendezéséről szóló» törvényjavaslatot.

darabka atlaszra s hozzágondolja: «ebből volt ruhája, mikor a színházban megláttam;» vagy tovább egy szépen felragasztott bársonymintához érve, észbe jut: «e bársonyrubában vala, midőn a sétatérnem kísértém;» s így végig. Ilyen elragadó eszmék csak oly fenkölt lelkületű finom hölgy agyában születhetnek, mint ön; az én ném az ilyet fölfogni nem képes, ilyenhez az ő lelkülete nagyon jelentékeny, nagyon közönséges.

— Oh Robert! Miért kénytelen kell ilyen gyöngéd lélek, oly közönséges emberekhez köttönn, oly méltatlan viszonyok köztöl élni? — Ne mondja azt bájos Amelie, hogy «kénytelen». Meglátja, hogy nem, már holnap meg fog arról győződni...

E jóslatterhes szavakkal bucsuzott el egymástól a nemes pár.

A jéghideg hajnali szél rohanna ivölt végig az úres utczákon, ködös reggel szürköl az ablakon keresztül. A léghuzam a betett ajtón azon szobáskába is behatol, melyben a kerületi orvos ártatlan gyermekei egyedül, elhagyatva alsznak; elhagyatva, mert gyöngéd lelkületű mamájuk elhagyta őket.

Nem lesz már senkijök, ki velök jászék, gyöngéden beszéljen, ki orrocskájukat megtörölje; beteg apuszkájuk sem fogja ma semmi vigasztalni, nem fogja senki levelet fözni, parázt megajazítani.

De még is van valaki, ki láthatlan jó tündérként a hiányos háztartást rendezhezza, az elhagyott betegeit ápolja s a gyermekekröl gondoskodik. Ez a jó tündér nappal tisztogat, takarít, főz, mindenkit szelíden szólít, mindenkire barátságosan mosolyog; este pedig ruhát és fehérményt javít, a betegnek fölolvass, s a gyermekeknek énekelve, csököjával álomba ringatja.

Mari szegény, de becsületes földmívelés árnyája, az ő szorgalmának és kötelességérzetének sikerült a szegényes, elhagyott, kis háztartásból kényelmes otthon varázsolni s intelligenciával párosult szívjóságának köszönheti a mélyen süjtött családapa gyógyulását.

Három hónap merült azóta az örökkévalóság tengerébe. Karácsony esteje van. A már gyógyulóban levő orvos agyában egymást ütik a kinos gondolatok. Mit csinálnak ott a melleszobában az ő elhagyott árvái a mai szent estén? Nagy fűrészáradgálemelkedik helyéből és az ajtó felé tart. Mily varázsképet nyújt azonban szemének a fényesen kilavígtított szobácska. Az asztalon fénylök kis ka-

A képviselőházban br. Bánffy Deszö elnök bemutatta Andrássy Gyula gróf Budapest fő- és székváros VI. választó kerületében megválasztott országgyűlési képviselő megbizórlólevelét.

Bemutatta továbbá a belügyminiszter jelentését Kis-Borcsány tencsényvármegyei és Nagy-Borcsány nyitra-vármegyei kisközösgének egyesítéséről és az új közösgének Tencsény vármegyébe bekebelezése tárgyában. Targyalás és jelentéstétel végett kiadták a közigazgatási bizottságnak.

Bemutatta ezután a főrendiház átiratát, mely szerint a főrendiház a kereskedelmi viszonyainknak Spanyolországgal ideiglenes rendezéséről szóló törvényjavaslatot a képviselőház által megállapított szerkezetben módosítás nélkül elfogadta. Az országgyűlés két házának egyetértésel ekként megállapított ezen törvényjavaslat legfelsőbb szentesítését végett ő felsége elé terjesztetik.

Végül Kis-Küküllő vármegye közönségének feliratát az ugarföldök és közlegelők gazdasági használatának törvényhozási uton való szabályozása tárgyában, Ugocsa vármegye közönségének feliratát a szegény árvaik utadójának mérseklés tárgyában, Balazs Mihály és társa színei néptanítóknak, Brunerik Imre feketekelőcsényi néptanítóknak, Márkus Sándor és társai tanítóknak, a maijai állami elemi iskola tanfőnökének, a verbőcsi állami tanítóknak és Vogh Gyula római kath. tanítóknak Győrffy Gyula orsz. képviselő által beadott kérvényeit, a tanítói fizetések méltányos rendezése tárgyában.

Mindezek a feliratok és kérvények előzetes tárgyalás végett kiadottak a kérvényi bizottságnak.

A bécsi nunciuss utóda, mint a N. Fr. Pr. értesül, Agliardi érsek, müncheni pápai nunciuss lesz. Agliardi tiróli születésű s most hatvan éves. Az új nunciuss egyzer más utóda volt Galimberti nunciussnak, meg pedig 1887-ben a vatikáni külgügyi államtitkár hivatásban, melyből Galimberti becsi államtitkára lett kinevezve.

A pénzügyi bizottságból.

A képviselőház közigazgatási bizottsága tegnapi délelőtti gróf Bathányi Tivadár helyettes előktele alatt tartott ülésében tárg

tiszai közbiztonsági jóság székelyet Tisza-Roffról a helyesb adminisztrációs érdekében áthelyezi. Török-Szent-Miklósa a vegre Tisza-Roff és Tisza-Bura községeit a tiszai közbiztonsági bizottságra az abból kijelölt öt tagot, névszerint Beniczky Géza, Erdődy Horst, Horthy István, Losonczy Mihályt és Zrumetzky Belát újra megválasztotta. Az újvárosi választmányba beavallástak Adler Ignác, Bátor Gábor, Gyömrői Félix, Lengyel Antal, Zrumetzky Béla. A főispán által kinevezettek élőkül: Kis Ferencz, Berkó József, dr. Kludik Imre, Földi Vid.

* Szatmárban, mint nekünk írják, a nemzeti párt a hó 21-én érkezetett tartott, melyen Vecsey József elnökölt. A párt ideiglenesen meg is alakult. Vecsey barát választott elnökül, Domahidy Sándor kir. közigazgatót. A szűkebb körű bizottság azonnal megszervezte a székelydél felhívást, a mely január 8-ra Szatmárra közigyelet bi ösze. Apponyi grófot a történelmi sűrűnyileg értesítetik.

* Szent-György, szab. kir. városában Roland Gusztáv főerdész és Kautz Károly városi tanácsos választottak meg megyei bizottsági tagul.

* Debrecenből táviratozta tudósított, hogy a városi bizottsági tagok választása nagy érdeklődés mellett folyt le ma Debreczen három választókörletében. Négy bizottsági tagot választottak, ezek közül kettőt a függetlenség párt jelöltjei közül: és pedig a Kossuth-utczán: Benke Istvánt a bécsi bizottsági tiszás debreczeni főgyűlésének főnökét, a Hatvan-utczán pedig Juhász Ignác ügyvédet; kettőt pedig szabadalv párt jelöltjei közül ezek: Varga-utczán: Vértési Arnold író és Harmath Gergely főorvosiskolai tanár.

tárgyalásokat Ignatiev grófnak bolgár fejedelemlé való megválasztása érdekében. A tárgyalások akkor nem vezettek eredményre. Most Mantov bolgár követség a tiszai közbiztonsági bizottságra a miniszterelnök nevében, benmunká segíteni, ebben és minden más dologban, melyben a regensék Kaulbars ohajainak ellenszolgálnak.

IV. Az ázsiai osztály igazgatójának 1887. márczius 10-ikén kelt titkos távirata a bukaresti orosz követséghez.

— Fő h. 3-ikán érkezetett táviratára vonatkozólag van szeresim exzelendiatit értesíteni, hogy a császári külügyi kormány megengedi, Mantovval magántárgyalásokba bocsájtkozni...

EGYETÉRTÉS

1893. január 1-től új előfizetést nyitunk a következő feltételek mellett:

Egy hóra	1 ft	80 kr.
Két hóra	3 ft	80 kr.
Három hóra	6 ft	80 kr.
Hat hóra	12 ft	80 kr.
Égész évre	120 ft	80 kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepnap után követező napokon is megjelenik.

— Az előfizető nevének, címének, lakóhelyének és az utolsó postának tisztán olvashatolag kitírását kérjük, hogy a lap szeptemberében hiba ne történjen.

— Előfizetést a hó bármely napjától elfogadjunk. Régi előfizetőink legelőszörében cselekedjenek, ha czimzsalajukat a posta-utalvány szélre ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalkának.

— Az este, ha t. előfizetőink az előfizetést határidőre elvárta lakást váltottaknak, az új cím mellett a regit is kerjük valék pontosan tudatni, mi által minden zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

— Az előfizetési pénzek és posta-utalványok Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalkára küldendők.

— Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalkánkban teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E szerint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig szakadástalanul tartatnak.

— Az Egyetértés kiadó-hivatalka Dalszínház-utca 1. szám. Andrassy-ut sarján.

Ignatiev jelöltsége a bolgár trónusra.

— Az Egyetértés tudósítottja. —

Szófia, decz. 21.

Mikor a Szvoboda a Ferdinánd fejedelem ellen megkereslett merénylet tettesinek kivégzéstése után közölte tette az orosz "diplomáciai levezetés"-t, már akkor is emlegettek, hogy az idézett lap még sok olyan irat foglalt rendelkezik. Szatmbulov miniszterelnök nem sokára azután egy francia újságiró előtt kijelentette, hogy épen háromszor annyi orosz titkos diplomáciai okmány van még a szekrényében, mint a mennyit a Szvoboda közölt. Szatmbulov az alkotmánymódosítási vita alatt röviden megjegyezte, hogy 1886—87-ben Ignatiev tábornok is a bolgár fejedelemlélek között volt. A bolgár miniszterelnök emez állítását az orosz sajtó kétségbe vonta, sőt határozottan megczáfolta is igyekezett. Szatmbulov a miatt ismét belenyúlt a szekrényébe s kivett belőle néhány orosz titkos okmányt, melyeket most a Szvoboda közöl. Az érdekes okmányok így hangzanak:

I. A ruszcsiki orosz konzulatusi dragomán 1887. márczius 1-én kelt 8-ik számú titkos jelentése a bukaresti császári követséghez:

— Kaulbars tábornok mint rendkívüli meghatalmazott császári diplomáciai ügynök minőségében titkos, de nem hivatalos alakban megparancsolt nekem, hogy Mantov ruszcsiki prefektus közönséjével alkudozásokat kezdjek Ignatiev grófnak bolgár fejedelemlé való megválasztására tárgyában. De a szobránje Tirnovában tartott utolsó nagy gyűlésben fúradózásaim különböző okokból eredménytelenek maradtak...

II. A bukaresti császári követség 1887. márczius 2-án kelt titkos távirata a ruszcsiki konzulatus dragománjához.

— Válaszolva az ön tegnapi jelentésére, értesitem önt, hogy egyáltalában nincsen tudomasm azokról a parancsokról, melyeket Kaulbars tábornok önnek a fejedelemlévalasztásra vonatkozólag adott, kénytelen vagyok tehát előbb a külügyi miniszternél tudakozódni. Addig, míg a miniszteriumtól nem kapok választ, nem léphetek a ruszcsiki prefektussal alkudozásokra.

III. A bukaresti császári követség 1887. márczius 3-án kelt titkos távirata az ázsiai osztály igazgatójához.

— Ruszcsiki konzulatusunk dragománja jelenti nekem, hogy őt Kaulbars tábornok titkos, de nem hivatalos alakban felszólította, hogy Mantov ruszcsiki prefektussal folytatasson Szatmbulov regenssel

Apám beteg, William, mondá részketeghangon. — Hónapok óta súlyosan beteg... Tegnapi az orvos már kijelentette, hogy a legrosszabból kell tartanom.

Hanga zokogásban tört meg. William megdöbbenéssel hallgatta. Bírni kifogása volt is leendő ipa ellen, ez a hír leggyerezte.

— Ezt nem sejttem, mondá tompa hangon. — Szegény Florenceem.

S karját a síró leány derekára fonta. Harrison iszonyú düh fogta el, s hangja rekedt, fúdkoló volt, a mint azt mondá:

— Ön, úgy látszik, semmiről sem tud, a mi itt történt... Kénytelen vagyok önt felvilágosítani.

— Többet tudok és gyanitok, semmint ön szeretné, vizsónzá a fiatal tiszt, előbbisva a leányt is ellenfele elé lépve. Ép most hallom Miss Harrison-tól, hogy egyetlen levelem sem jutott a kezébe. Az édesanya semmiesetrem oka ennek, hiszen hónapok óta fekszik... Ugy hiszem, erről legjobban ön adhatja felvilágosítást. Természetesen tagadni fogja...

— Ki mondta azt önnek, hogy tagadni fogom? vizsónzá Edward hídegen. — A levelek az én kezemben vannak.

William hátralepett. Ez a hidegvérű arczátlan székhoz sodródott. De Florence megdöbbenve kiáltott föl.

— Edward — ezt tetted?

— Felelek is érte, vizsónzá emez nyugodtan. Eleinte atyád utasítására tettem, de utóbb már önhatalmulag is, mert hiszen tudod, hogy már három héttel ezelőtt nekem adtak a kezébe.

— Huzagság! Gyalázatos rágalom! kiáltott föl William. — Florence, beszélj hát, védelmezd magadat! Hiszen látod, hogy egy szót sem hiszek ebből a rágalomból!

De Florence halgatott, csak eszedőlön pillantott Edwardra, ki azonban nagyon jól tudta, hogy csakis ezzel választhatja el öket egymástól.

— Szeresetlen órában jött, Mr. William, mondá gyunosan. — Holnap bármikor rendelkezésére állok mindentelje magyarázattal. De ma, sajnos, nem érek rá. Nagybátyám sűrűsége miatt ma egybekelek a leányával — minden előkészület meg van már tésze, s a békebró egy óra múlva itt lesz. Fel foghatja hát, hogy a mi úgygún egyelőre háttérbe szorul.

Roland sápadt arczal tekintett Florence-ra.

— Hallottam, — mi a feleleted re? Szólj.

Florence megsemmisülten állt előtte. Csak most

jövetelekre szóló meghívót magyar és német nyelven fogja kiállítani. A Budapesti állomászó honvédtisztár ennek elézésére a maga hatáskörében komoly mozgalmat indított volt s mindenestre előmerés illeti herceg Lobkovitz Rudolfot, a kaszinó elnökét, a ki a magyar katonák kérelmére szíves készséggel teljesítette.

— Fáklyászene Kronawetternek. A magyarokkal rokonszerető osztrák képviselőt, mint pozsonyi levelezőkön táviratozta, a pozsonyi kereskedelmi klub külön küldöttsége meghívta, hogy tarison ott felvassást. Kronawetter a meghívást elfogadta s január 7-én a pozsonyi városba nagy termében *A demokrácia elvéinek befolyása az iparra és kereskedésre* címmel előadást fog tartani. A pozsonyi nagy óvázóelőt készünek fogadni Kronawettert és fáklyaszóval is megüztetik.

— Trónörökös gimnázista. Frigyes Vilmos német trónörökös nemesokra elutazik Berlinből, hogy gimnáziumi tanulmányait megkezdje. A trónörökös most tízéves és az előkészítő iskolákat a hivatalos tudósítás szerint jó sikerrel végezte. Atyja, a német császári határozatra folytán, a kiel gimnáziumba fog járti és Kiel közelében meg is vették már egy pompás kastélyt, a melyben a trónörökös gimnázista lakni fog.

— Gyűjtés az Irányi Dániel síremlékére. Nemrég elhunyt nagy hazánkfia, Irányi Dánielnek a síremlékére már javában folyik országjárta a gyűjtés. A magyar nép őszinte kegyeletét semmi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy párkúlnőség nélkül azon van minden rétege a közönség, hogy ez a gyűjtés minél rövidebb idő alatt teljesen eredményes legyen. A bekések ebben a tekintetben különösi ki fognak tenni magukat. Tudósítók közlése szerint Békés város e hó 22-én tartott közgyűlésen Konkoly J. ügyvéd lelkes szakképző indítványozta, hogy az Irányi Dániel síremlékére Békés 1000 forintot szavazzon meg. A képviselőtestület legközelebbi közgyűlésén tárgyalja az indítványt, melynek elfogadása iránt semmi kétség.

— Ráth Károly főpolgármester állapotában tegnapi ota jelentékeny javulás állott be, a mennyiben fájdalma nem oly hevesek s az éjjel teljesen nyugodt alomban töltötte, utávgya is kezd lassankint visszatérni. Müller Kálmán és Janny Gyula kezelőorvosai napjában még mindig kétszer látogatják s fölfelelő nyugalmat ajánlának neki. A beteg állapota ma estig folytatosan javul.

— Az eszélés nagyherceg. Különös dolgokat beszél egy angol lap taskendi levele Miklós Konstantinovic nagyhercegről, a czár egyik nagybátyjáról. Miklós nagyherceget még II. Sándor czár küldte a s zámkivébe Közép-Ázsiába, azelőtt úgy lett az orosz udvarnál s azért küldték el olyan messzire, hogy kijazónodják a pusztában. De még csak itt tört ki igazán borzasztó természete. Leleges zsarnokságok iszákossága is súlyosbítja. A kik oly szerencsétlenek, hogy környezetében kénytelenek élni, azok nagyon sokat kénytelenek szenvedni tőle. Mindenki reszket, mindenki irítók, ha közelében van. Nemrég egy nagy palotát építettek Taskendenbe, de azért nem költözött bele, hanem egy nyomorult viskóban rendezte be lakását feleségével együtt. A kit nagyon gyakran elpáhol. A ki felbosszantja, annak jobb nem születnie. Leggyakoribb módja bosszújának az, hogy nyakig ásítja a homokba az illetőt s kűn hagyja hajadonon a forró napon. Így járt egyik orosz is, a ki le akarta szoktatni a szeszitalról. A szerencsétlen orvos napaszrut kapott s megőrült. Végre eljutott egyes bánalmatokat keserű panaszra Petervárná s legelsőbb helyről küldöttek Taskendeba Baranák tábornokot, hogy személyesen tapasztalja ki a nagyherceg elméletlapotának szörnyű nyilvánlásait. Most azt jelentik az emlelt angol lapnak, hogy a tábornok meghalt, még pedig mérgezés következtében. Hogy ki mérgezte meg, arról bizonyosan nem lesz szabad szólniok az orosz lapoknak.

— Az elvá trónörökös menyegzője a végleges megköltözés szerinti január 10-án este Sigmaringenben Károly római király Bukarestből Caturgya miniszterelnökkel együtt már a napokban elfog adta utazni. A menyegzően jelen lesz II. Vilmos német császár, több fejedelmi vendég, a román államfők miniszterei, a magyar külügyi miniszter, Cantacuzeno, a szenátus és Manu, kamara elnöke. A menyegző ünnepségei programja rövidre van szabva. Két templomban fog végbemenni az esküvő: egy a katólikus, mint a protestáns templomban, mert a trónörökös katólikus, a menyasszony pedig anglikán vallású.

UJDONSÁGOK.

— *Scemélyi hírek.* A királyi ma este nyolc óra 30 percokra a karácsonyi ünnepekre Bésből Münchenbe utazott — *Vassary* Kolos hercege-primas a karácsonyi ünnepekkel Budapestre fogja töltölni. — *Maria Theresia* főhercegné tegnap délelőt Bésből Grácba utazott. — *Ferdinánd* toskánai nagyherceg, ma délelőt Bésből Salzburgba utazott. — *Ferencz Ferdinánd* főherceg ma éjjel Bésből Welszbe utazott. — *Jósef Apóst* főherceg tegnap éjjel Bésből Alcutra érkezett. — *Bárá Bánffy* Desző, a képviselőház elnöke Kolozsvarra utazott. — *Lipót* bajor herceg ma éjjel Bésből visszautazott Münchenbe. — *A perssa* sál egészségi állapota — *Teheránból* érkezett távirat szerint — teljesen kielégült. Téves volt tehát a bécsi lapok ama híre, hogy veszélyesen megbetegedett.

— *Újvári üdvözlések a királyi pár számára.* Az újvári üdvözlések a királyi és a királyné számára szombaton e hó 31-én és vasárnap január 1-én este nyolc és tíz óra közt veszik át Bésben. A király nevében Hohenlohe herceg főudvarmester az Argutten teremében, a királyné nevében pedig Goez gróf főudvarmester a hóburgban fogja a szerencsés kívánatokat fogadni.

— *A magyar nyelv a budapesti katonatiszti kaszinóban* épen nem örövendett ennek-előtte valami különös kedveltségnek, ugy hogy még akkor is melióltok a nem magyar származású tiszt urak, a mikor nemesak udvariaságból, de bátran mondhajuk, kötelességből is élnök kellett volna vele. Eddig a felolvadásokra, meg a tánczenészekre szóló meghívókati csupán német nyelven állították ki a kaszinó vezetősége, a mi, tekintve különösen azt, hogy ezekre az összejövetelekre nemesaka közös hadserűdebb, de a magyar királyi honvédtisztár is hivatalos volt, semmiképén se felelt meg a méltányosságnak. Most arról értesülünk, hogy ez a visszás állapot immár megszűnt s ezental a katonatiszti kaszinó az emlelt össze-

gát, és tudta, ki volt az áruló. Ha a lovát elröhetti, mely a háztól pár száz lépésnyire várja, akkor még elmenekülhet talán.

Hátralepett, s revolverét előrántva, eles hangon kérde:

— Nos, mit akar Roland hadnagytól?

Florence elsőikolta magát s egyszerre fölismerte a veszély nagyságát. De a kapitány nyugodtan állt meg a fegyver csöve előtt.

— Adja meg magát, Roland hadnagy, mondá higgadtan. Ellenállás hasztalan lenne. Lová nincs többe ott a hol hagyta, minden kújárás szoros őrizet alatt van, és a csedeleknek is meg van hagyva, hogy ki ne bocsásdák le. Győzödjék meg róla maga is, hogy a menekülés lehetetlen.

(Folytatás következik.)

— *Kiribolt postahivatal.* Az uszonyi postahivatal, mint komáromi levelezők írja, tegnap virradóra ismeretlen tettesek kiribolták s nyolc forint kézpénzt és négy postai csomagot vittek el onnan. Ezzel a szakmájában nem nagyon lehettek meglölegve, mert még akkor éjjel a községközébe is ellátogattak. Ott még inkább csalódottak, mert a községi pénztár vasszerényét, melyben több száz forint adózendő volt, nem tudták felzsemiteni s így munkájuk sikertelen maradt. Reggel a postahivatalból elrabolt csomagokat a járókelők a községközébe közelében levő térségen megtalálták, a miből azt lehet következtetni, hogy a betörők, a községközébe munkájuk közben meghabóritva, eldobják a csomagot, mert így könnyebben menekülhettek. A vizsgálatnak ez ideig még nincs eredménye.

— *A VII. kerületi m. kir. állami gimnázium ifjúsága*, mint értesültünk az intézet diszes, új épületének a felavatását január 6-án és 7-én megünnepeli. Január 6-án délelőt lesz az ünnepély felavatás, megfelelő programmal, este pedig hangverseny és színi előadás. Január 7-én este ismétlik a színi előadást és hangversenyt és utána az ifjúság vigalma, a táncz zárja be az ünnepélyt. A színdarabokat Gabányi Árpád, a nemzeti színház tagja rendezi, a zenei rész vezetését pedig Sabathly József, az opera tagja vállalja magára. A hölgy-szerpeket Benkő Etelka és Lányfi Irma az országos színi akadémia növendékéi játszzák. A rendezőbizottság már a napokban szel fogja küldeni a meghívókat, s az intézet volt növendékei, a kik meghívóra igényt tartanak ez uton hívja fel, hogy jelentkezzenek január 2-ától a rendezés kezdőnapján (Bercsényi-utca 3.), este éntik 6 és 7 óra között.

— *A dírtértisz ügy Hevesen*, mint vidéken szórványosan terjed. Tudósítók közlése szerint már több haláleset történt. *Bélabő* e hó 7-től 14-ig 214-en betegedtek meg dírtértiszben, a mi eléggé bizonyítja ennek az iszonyu bajnak a veszélyességét.

— *Egyházi zeno.* A budavári helyőrségi templomban a karácsonyi identizségeket a követező sorrendben tartják meg. Szombaton, december 24-én az éjjeli misét Kempler G-dur miséje kerül előadásra. Vasárnap és hétfőn délelőt tízór lesz a zeno mise. Ezekben Vavrinček Mór karácsonyi pásztorálmját, Furduban, adják elő.

— *Összegezt grófnő.* Párisban e hó 22-én a Monthoisier grófnő lakásán tűz tört ki. A grófnő nyolcegyezer éves leánytövestevre, Vignacort kisasszony, a ki egyedül volt a lakásban, a lángokban lette halálra. Mikor a tüzőköt a lángok között a szobába látolták, a szerencsétlen agglény teste már teljesen el volt szeszeneve.

— *Karácsonya-ünnepek.* A szamaritanus-egyesület holnap tartja meg a főváros közepében az ajándékosztást. A Rókus-kórház betegjei között délelőt tíz óra nagy örök, az állító-útj körházban, valamint a Szent János- és a dolozházi kórházban pedig délután három órakor osztják ki az ajándékokat. A kóspárti elköltök hölgyek végzik, kiknek elen gróf Szapáry Gézáé áll. — Az 15-ös budapesti targoncás-egyesület tegnap este tíz gyereket látott el teljes állítással. A gyerekekhez, kiket utóbb megvendégelték a jósvívi hordárk, *Glavosko* János intézett buzgó szavakat. — A magyar államvasutak nyugati pályaudvarában levő műhely munkássai ma karácsonya-ünnepek rendeztek. — *Szép karácsonya-ünnepek* rendezett ma este a *Stefánia-gyermekórház-egyetlet.* Az ünnepen, mely az egyesület díszteremében folyt le, a nagyszámú vendégek sorában megjelent gróf Szapáry Gézáé. Ott voltak azután azok, a kiknek kedvéért rendezték a szerezetnek ez ünnepek, az egyesület ápolójai, egyeményli a dajkája karján. Közben állott a különböző játékszerekkel, cukorkákkal, süte-

latta, hogy az, a mi gyermekei kötelességnek, önfeledtánságnak velt, arulas volt William ellen, a kinek húseget fogadott egykor. — *Zokogásra* fakadt.

— *Eleget tudok!* szólótt William tompan. — *Isten veled!*

És indult, vetélytársának diadalmoslájától kiserve. De a kétségbeesett Florence utánafutott s két kezével megragadta a karját.

— *William, ne hagyj itt!* Hiszen látod, hogy megessaltak, beleegyezésomat apan hallos agyánál csikartak ki. Polvást azt mondták, hogy te lemondtal rólam, elhagyhatl — s én végre elhittom.

A fiatal tiszt megállott.

— *Hát válaszsz most, mondá.* — *A haló szét van tépve, a mely körülvezt, és elhatározásodban senki sem fog gátolni.* — *Válaszz, kié akarsz lenni?*

— *Tied, csakis a tied és senkié másé!* kiáltott föl Florence szenvedélyes bensőséggel, a karjaiba menekülve. *Öltalmaz, William.* — *Ön, nem tudod, hogy mennyire kinosztak.*

William pedig forrón átoleva a leányt, sötét elzántsággal fordul Harrisonhoz:

— *Menyasszonyom* kijelentése nekem elég, s reményem, önnök is. Csaklások az áldozata lett, s abban ön játszóta a főszerepet. De most nem vonhatom ön számadására, itt, ebben a házban és ebben az órában, midőn hallos agyán fekszik az, a ki önnök is atyja volt. Engedek hát a kényzsértségnek, és bevarom a leszámolásra alkalmas időt.

A fagyos megvetés, mely ez utóbbi szavakban nyilatkozott, csak még inkább fokozta a lealcazótt ember dühét.

— *Alkalmas időt?* mondá. — *Igazan van, én is várhatok, s a leszámolás órája talán előbb követezik be, semmint binné, Mr. Roland!*

S veszősló tekintettel ment ki a szobából.

III.

Egyedül maradt és William most emondta, hogyan és milyen körülmények közt jött ide s hogy néhány óra múlva ismét távoznia kell, mert beszelésére adata, hogy naplementére visszatér ezredéhez.

— *Elmegy és magamra akarsz hagytni, Edward bosszújának kitéve? Oh, ne menj el. Nem is sejtetted, hogy a legközelebbi órák mit hozhatnak réám. Apám követelni fogja, hogy váltsam meg igéretemet. s ha vonakodom, az igazoltság talán meg fogia ölni. S akkor egészen az Edward hatalmában*

NYOMRÓL NYOMRA.

ANGOL REGÉNY. 50

IRTA: WOOD H. F.

Néhány szó elég volt felvilágosítani az inspektort azon körülményekről, melyek Mr. Sinclair szabadon bocsátását előidézték. . . Mint Mr. Hyde inspektornak elbeszélte, nem csak saját alhibjét bizonyította be, hanem véletlenül rá vezetett a park-lanclop valódi tettesének nyomára is. . .

A lopás ideje előtt és alatt ő egy idős 'rokónak' haladás ágya mellett volt, a hova sürgősen hívták meg Londonból. Rokona Chelrúfordban lakott, s így az albit teljesen be volt bizonyítva. Ismerve Wilmot érkelesi nézetét, valamint üzleti vállalatát, helyzetének jelentőségéről azonnal tisztában lehetett.

Azért, a mi az elfogatást nyugodtan elírte, nem veszelt el semmi időt, hogy magánbefolyását Wilmotra, mely befolyás pedig ellenállhatatlan, ne érvényesítse. . . Wilmot egyenest a Scotland-Yardba sietett, s a fejleltetést, a mennyiben az egykori magán-titkárja vonatkozott, teljesen visszavonta. A Scotland-Yardban aztán megmondhatt neki az ottaniak véleményüket komolyan.

A dolgot Wilmot Szaniszlóra igen kellemetlen lelt volna, ha ő, Mr. Sinclair az ügyet tovább erődíteti.

De minden megtorlási kísérlet az ő névén kívül még egy harmadik nevet is a nyilvánosság elé vonszolta volna, s hogy ezt elkerülje, Mr. Sinclair szivesen elvált volna még többet is, mint a mit tényleg ki kellett állnia. Wilmot külön futár kü-

lányokkal és szép asztal és az előtt a beteg kisnyitja ölébe enke nyitotta meg, leányka pábészedé megfűtött. Egy lesz azokról, a kik örökül ünnep ezéle beteg gróf Szapáry Gézáé gyermekek közt.

— *Jósvívi orfo.* Több gazdag ember a mi bizony nem az bna, a melynek ő a szivesen látott vendég. Most hát egyet gondolta már ki, hogy a hozzá, 6 látogasson a sors kegyeljei e is, a kik a jó. Az a bizonyitvány, nek szánt jó szíve bizonyára felleszen neki fizetnek egyes kisasszony holnap, a gény gyermekek ru meg a szülekkel egy retes cselekedet nintünik ki, hogy Carol a 6 jósvívi ünnepéti anni ahhoz a szegény ruhához s jó va.

— *Leletlen fu.* hogy ott özevgy sz meglopta s azután vá edesanyjának a tá haterz forintot vetté hanemardt öszeget anyt anyira megteleg. A rendőrség már kezéretése.

— *Kiribolt vast.* Irkut meg, hogy Varkarta rabolni a vas tőzök szándéka a vetkezőben meghú sikerült elemekülmi befolyásosság nem hátravoltak, ma éjjelében egy vonatot 30.000 rubelt vittek tájona volt.

— *Gyilkosság.* Irkut néhány nap előtt költözött meg Bésben m. Most hasonló Bésből. A leány, a szintén a rendőrség dig egy többször mütetőből ki volt. *Marek* Karolina a zenyót költött a r nében Adolf kárpatos fordítotték és a le bizonyított. Koritschonn fenyegette a leányt, után beköpetott a le szaltotta be magához. Később rossz szándék baba, förgyöszelést váltott a leányra. Azt vert és hántatottan miáltt a kórházba, az orvosok nem hisz.

— *Bronzkori kin* megépítésén dolgozók, toll, tállernagyságy aransyondorít tálta. pombok valószínűleg föl valók, erre mutatva szeszenevedt bórmaragomb, két gyűgyszer kerültek.

— *Gyilkosság.* Ez kizártsban e hó 22-én. Egy Persirno a telt ház előtt és a holt, egy ember hirtélőlvolt a közönség közt, ki a nevéte eltag.

— *Egy lelkész* 5 irkut meg a napok lelkész esetét, a ki el. Mint most velünk közlta, valótlan az a lasztási alkalmává aggodalmat fejezte va

egész ügyösösek állanak fenn, kik aztán jó pénzért elvégzik a katonafelavatás munkáját. Még rosszabb aztán az, hogy ezeknek a jövevényeknek egy része azon fáradozik, hogy hazafias érzelmű és magyarosodó zsidóságunkat a sötétség országába vissza vigye s megtanítsa törvényeink kijátszására. Sokkal veszélyesebbek ezek a jövevények, mint Hurbánek és Lukácsiné, mert azokról, mivel nyíltan lépnek fel, tudomás szerzelhetünk, ők azonban titokban, minden zaj nélkül végzik aknamunkájukat s így nem is kerülhetnek oly hamar közre, mint a nemzetiségű igaztók.

— *A római zarandoklat.* A pápa jubileumára induló zarandoklat iránt nemcsak a fővárosban, hanem az egész országban nagy az érdeklődés. Pápi, valamint világi körökben mint számosabban jelentkeznek az utra. Rómában már minden előkészület megtekett a magyar vendégek fogadására s a Vatikánban is kiváló figyelemmel lesznek a magyar zarandokokra, a kik a pápa jubileumán jelen lesznek. A zarandoklat február 16-án kel utra. Jelentkezheti lehet dr. Könyögusztaff segédlelkész főrendezőnél a krisztinavári plebániahivatalban.

— *Kiribolt postahivatal.* Az uszonyi postahivatal, mint komáromi levelezők írja, tegnap virradóra ismeretlen tettesek kiribolták s nyolc forint kézpénzt és négy postai csomagot vittek el onnan. Ezzel a szakmájában nem nagyon lehettek meglölegve, mert még akkor éjjel a községközébe is ellátogattak. Ott még inkább csalódottak, mert a községi pénztár vasszerényét, melyben több száz forint adózendő volt, nem tudták felzsemiteni s így munkájuk sikertelen maradt. Reggel a postahivatalból elrabolt csomagokat a járókelők a községközébe közelében levő térségen megtalálták, a miből azt lehet következtetni, hogy a betörők, a községközébe munkájuk közben meghabóritva, eldobják a csomagot, mert így könnyebben menekülhettek. A vizsgálatnak ez ideig még nincs eredménye.

látá, hogy az, a mi gyermekei kötelességnek, önfeledtánságnak velt, arulas volt William ellen, a kinek húseget fogadott egykor. — *Zokogásra* fakadt.

— *Eleget tudok!* szólótt William tompan. — *Isten veled!*

És indult, vetélytársának diadalmoslájától kiserve. De a kétségbeesett Florence utánafutott s két kezével megragadta a karját.

— *William, ne hagyj itt!* Hiszen látod, hogy megessaltak, beleegyezésomat apan hallos agyánál csikartak ki. Polvást azt mondták, hogy te lemondtal rólam, elhagyhatl — s én végre elhittom.

A fiatal tiszt megállott.

— *Hát válaszsz most, mondá.* — *A haló szét van tépve, a mely körülvezt, és elhatározásodban senki sem fog gátolni.* — *Válaszz, kié akarsz lenni?*

— *Tied, csakis a tied és senkié másé!* kiáltott föl Florence szenvedélyes bensőséggel, a karjaiba menekülve. *Öltalmaz, William.* — *Ön, nem tudod, hogy mennyire kinosztak.*

William pedig forrón átoleva a leányt, sötét elzántsággal fordul Harrisonhoz:

— *Menyasszonyom* kijelentése nekem elég, s reményem, önnök is. Csaklások az áldozata lett, s abban ön játszóta a főszerepet. De most nem vonhatom ön számadására, itt, ebben a házban és ebben az órában, midőn hallos agyán fekszik az, a ki önnök is atyja volt. Engedek hát a kényzsértségnek, és bevarom a leszámolásra alkalmas időt.

A fagyos megvetés, mely ez utóbbi szavakban nyilatkozott, csak még inkább fokozta a lealcazótt ember dühét.

— *Alkalmas időt?* mondá. — *Igazan van, én is várhatok, s a leszámolás órája talán előbb követezik be, semmint binné, Mr. Roland!*

S veszősló tekintettel ment ki a szobából.

III.

Egyedül maradt és William most emondta, hogyan és milyen körülmények közt jött ide s hogy néhány óra múlva ismét távoznia kell, mert beszelésére adata, hogy naplementére visszatér ezredéhez.

— *Elmegy és magamra akarsz hagytni, Edward bosszújának kitéve? Oh, ne menj el. Nem is sejtetted, hogy a legközelebbi órák mit hozhatnak réám. Apám követelni fogja, hogy váltsam meg igéretemet. s ha vonakodom, az igazoltság talán meg fogia ölni. S akkor egészen az Edward hatalmában*

lányokkal és szép asztal és az előtt a beteg kisnyitja ölébe enke nyitotta meg, leányka pábészedé megfűtött. Egy lesz azokról, a kik örökül ünnep ezéle beteg gróf Szapáry Gézáé gyermekek közt.

— *Jósvívi orfo.* Több gazdag ember a mi bizony nem az bna, a melynek ő a szivesen látott vendég. Most hát egyet gondolta már ki, hogy a hozzá, 6 látogasson a sors kegyeljei e is, a kik a jó. Az a bizonyitvány, nek szánt jó szíve bizonyára felleszen neki fizetnek egyes kisasszony holnap, a gény gyermekek ru meg a szülekkel egy retes cselekedet nintünik ki, hogy Carol a 6 jósvívi ünnepéti anni ahhoz a szegény ruhához s jó va.

— *Leletlen fu.* hogy ott özevgy sz meglopta s azután vá edesanyjának a tá haterz forintot vetté hanemardt öszeget anyt anyira megteleg. A rendőrség már kezéretése.

— *Kiribolt vast.* Irkut meg, hogy Varkarta rabolni a vas tőzök szándéka a vetkezőben meghú sikerült elemekülmi befolyásosság nem hátravoltak, ma éjjelében egy vonatot 30.000 rubelt vittek tájona volt.

— *Gyilkosság.* Irkut néhány nap előtt költözött meg Bésben m. Most hasonló Bésből. A leány, a szintén a rendőrség dig egy többször mütetőből ki volt. *Marek* Karolina a zenyót költött a r nében Adolf kárpatos fordítotték és a le bizonyított. Koritschonn fenyegette a leányt, után beköpetott a le szaltotta be magához. Később rossz szándék baba, förgyöszelést váltott a leányra. Azt vert és hántatottan miáltt a kórházba, az orvosok nem hisz.

— *Bronzkori kin* megépítésén dolgozók, toll, tállernagyságy aransyondorít tálta. pombok valószínűleg föl valók, erre mutatva szeszenevedt bórmaragomb, két gyűgyszer kerültek.

— *Gyilkosság.* Ez kizártsban e hó 22-én. Egy Persirno a telt ház előtt és a holt, egy ember hirtélőlvolt a közönség közt, ki a nevéte eltag.

— *Egy lelkész* 5 irkut meg a napok lelkész esetét, a ki el. Mint most velünk közlta, valótlan az a lasztási alkalmává aggodalmat fejezte va

menyekkel és szép képes könyvekkel felhalmozott... az általános iskolákban...

Jószívú orfeumfida. Eddig bizonyára sokkal több gazdag ember... mint szegény ember...

Rövid hírek. Báránodon. E hó 17-én az őrjárat... a városban...

Véres párbajok. Két véres kardpárbaj volt ma délen a Fodor-telep... a városban...

Kirabolt vasuti postakocsi. Csak a napokban... a városban...

Gyilkossági kísérlet és öngyilkosság. Magt... a városban...

Bronzkori kincs. Az Angyalóldón a napokban... a városban...

Gyilkosság a cirzkuszban. Az amsterdami... a városban...

Egy lelkes öngyilkossági kísérlete. Az em... a városban...

A vonat, melylyel jött, a rendes, szárazföldi... a városban...

A levélben két cédula volt: Bertramé... a városban...

A telegramm Bell sergántól jött, ki értesít... a városban...

A legnagyobbsi sietéssel, közölvén, hogy... a városban...

Az inspektor ezután arra fordította a beszéd... a városban...

mával egy tüzölt leest az első emeletre... a városban...

Pap ruhák az erdőben. E hó 13-án a palota... a városban...

Tűzvész. A vármegyeháza, a pestvidéki... a városban...

Előfogott betörő. Az északi rendőrség a nap... a városban...

Rendőri sajtóiroda hírel. Tegnap este a Csepel... a városban...

Erdekes vadászatok. Az ország különböző... a városban...

Vadászati mozgalmak a Lipót-városban. A Mező-párt... a városban...

Krausz Lajos-párt ma este az Európa szálloda... a városban...

Friedmann-párt tagjai jelentékeny számban... a városban...

A hir, melyet természetudományi társulat... a városban...

Uj Kalifornia. A kincskeresők újra... a városban...

Petroleum-gáz. Egy német vegyész a... a városban...

Mennyi húst fogyaszt Berlin? Erre a... a városban...

A konyak-fogyasztása Magyarországon. Statisztikai... a városban...

A telefon Amerikában. Az észak-... a városban...

fel először Newyorkban. Május 15-ikéig lesz az új... a városban...

Magyar színház Pozsonyban. Krecsányi... a városban...

Erdekes vadászatok. Az ország különböző... a városban...

Vadászati mozgalmak a Lipót-városban. A Mező-párt... a városban...

Krausz Lajos-párt ma este az Európa szálloda... a városban...

Friedmann-párt tagjai jelentékeny számban... a városban...

A hir, melyet természetudományi társulat... a városban...

Uj Kalifornia. A kincskeresők újra... a városban...

Petroleum-gáz. Egy német vegyész a... a városban...

Mennyi húst fogyaszt Berlin? Erre a... a városban...

A konyak-fogyasztása Magyarországon. Statisztikai... a városban...

A telefon Amerikában. Az észak-... a városban...

Uj Kalifornia. A kincskeresők újra... a városban...

Petroleum-gáz. Egy német vegyész a... a városban...

Mennyi húst fogyaszt Berlin? Erre a... a városban...

fel először Newyorkban. Május 15-ikéig lesz az új... a városban...

Magyar színház Pozsonyban. Krecsányi... a városban...

Erdekes vadászatok. Az ország különböző... a városban...

Vadászati mozgalmak a Lipót-városban. A Mező-párt... a városban...

Krausz Lajos-párt ma este az Európa szálloda... a városban...

Friedmann-párt tagjai jelentékeny számban... a városban...

A hir, melyet természetudományi társulat... a városban...

Uj Kalifornia. A kincskeresők újra... a városban...

Petroleum-gáz. Egy német vegyész a... a városban...

Mennyi húst fogyaszt Berlin? Erre a... a városban...

A konyak-fogyasztása Magyarországon. Statisztikai... a városban...

A telefon Amerikában. Az észak-... a városban...

Uj Kalifornia. A kincskeresők újra... a városban...

Petroleum-gáz. Egy német vegyész a... a városban...

Mennyi húst fogyaszt Berlin? Erre a... a városban...

vezete fölveténi ajánlta, hogy a hol ipari szakiskolák állnak fenn, mondassék ki, hogy az erre minősített tanulókat tartoznak az inasiskolák helyett az előbbieket határozni. Hivatkozással a mult közgyűlésben hozott ítéletre utalva a kamara és irányban tüzetes feljegyzést tesz. A helybeli vaskereskedők azon kérését, hogy Kolozsvár város a fölvetések a vas- és aczéltud. szállítására a XX. cikkben megállított kivétel nélkül élvező városok sorába, a kamara mind a hazai vasgyárak, mind a helybeli követők kereskedés érdekében a kamara részéről a kamara eddig 380 forint 50 krt. gyűjtött. Az államigazg. segélyezett kolozsvári szakipariskolák, valamint az ezekkel kapcsolatos iparműzem és szakrajziskola czéljaira elhelyezés érdekében a városal együttesen már megindult, a megfelelő épület emelésének ügye, amelynek meg hiányzó költségeihez a hozzájárulni miniszter sem vonakodott, a kamara újabb feljegyzésben azon kérését fejezi ki, hogy kegyeskedjék a meg hiányzó 20.000 forint több évi részletben biztosítani, mert ez a körülmény nem szolgálna akadályul az építés azonnali megkezdésére. A közgyűlés örömmel veszi tudomásra a brassói kamara ama jelentését, hogy ott a raktárszövetkezeti áruszarnok már megalkult s működését megkezdte. A kivánt pártolás iránt a válat részben körben való ajánlással a kamara kész a maga részéről intézkedni. A miniszter a kamara költségvetésirányzatát, úgy a mint javasolta volt, 24.327 korona és 60 fillérben, 5% kirovási kulcs mellett, jóváhagyta. A közgyűlés helyeslő tudomásul vette az előzős jelentést, hogy az országos iparügy-szűlet e hó 18-án tavasszal 50 éves jubileum ünnepére a kamara nevelés üdvözölő iratot intézett s gondoskodott arról, hogy a kamara ez ünnepélyen képviselve legyen.

Bankintézetek. A francia bank legújabb heti kimutatásának főbb adatai egy párisi távirat szerint a következők: érceszelet aranyban 1704-80 (+ 375) millió frank, ezüstben 1275-77 (- 01) millió frank, összes érceszelet 2980-57 (+ 365) millió frank, tartalék 487-7 (- 69) millió frank, bankjegyforgalom 3232-3 (- 30-2) millió frank, előzőleg aranyrudak 30-44 (+ 3-35) millió frank, magántulajdon 340-08 (+ 26-45) millió frank, a bankjegyforgalom aránya az ezüstrelethez 92-19%, az arany- és diszontó-elem 264-000 frank. — Az angol bank legújabb heti kimutatása, mint Londonból táviratoztak, következő főbb adataival jelent meg: összes tartalék 15.270.000 (= 235.000) font sterling, bankjegyforgalom 25.492.000 (= 46.000) font sterling, érceszelet 24.569.000 (= 189.000) font sterling, tartalék 25.077.000 (+ 1.663.000) font sterling, kincstári követelések 4.757.000 (= 1.022.000) font sterling, bankjegytartalék 14.187.000 (= 194.000) font sterling.

A nyarokról. A vihar, mely a nyarokról töredék az utóbbi heten felzavarta, még mindig nem csillapodott le egészen. Úgy látszik, hogy ez a gyors segély, melyet a Drexel, Morgan és társa cég a Londonban felvett kölcsönnel a tözsdének nyújtott, csak miald hatása volt, s a pénteki események, mint New-Yorkból a hó 19-ikéről jelentik, azóta ismétlődtek. A pénz folyton drágult, úgy hogy hétfőn már 40 százaléka emelkedett a kamatláb. Az átlagos kamatláb azonban így magas nem volt egyszer sem, de 15 százaléknál alacsonyabban sem állt. A tözsdé irányba a mellett lángha volt, s a legutóbbi értékpapír-árfolyama nagyon ingadozott. Legnagyobb értékű rész az Európa-féle irányuló aranyárú iránt mutatkozott. A legutóbbi héten 8 millió dollár értékű arany vándorolt Európába. — Harrison elnök e miatt állítást felhívta a kincstárnokot, hogy a további aranyelvonást akadályozza meg, de Forster államtitkár ezt feleslegesnek találta, mert az amerikai állami kincstár most még minden követelménynek megfelel a képes.

Fizetési képtelenségek. A bécsi Kreditorenver-ein következő fizetési képtelenségek listája: Skreta Mátyas fűgékavagyó Kármórnában, Dörfler L. J. kereskedő Bécsben, Peller József kereskedő Nagyszombatban, Barkó Szaniszló kereskedő Jászón, Jarmay Gyula bécsi kereskedő Bártfán, Frankfurter Sándor posztkereskedő Budapesten, Selesinger Jakab papirkereskedő Budapesten, Blum Leser és Müller Selg kereskedő cég Jászón, Krejcsi József kereskedő Alhüttenben, Schmiedl Gábor kereskedő Saabban, Türkl Vilmos posztkereskedő Vison, Klotz János Mihály cipész Untermaishan, Beltram Adolf kereskedő Grácban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— December 23. —
Gabontőzsde.
A buza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. Igen gyenge kínálat mellett csak néhány malom vásárolt összesen mintegy 5.000 mm. buza 5 krajczárért jártul áruak. A többi gabonaforgalomban egy forgalom volt s az irány és az árak nem változtak. — Eladatok:
Buza. Tiszavidéki 700 mm. 79 k. 8.10 frt, 200 mm. 78 k. 7.97 1/2 frt, 200 mm. 77 k. 7.85 frt, 100 mm. 76 k. 7.65 frt, 100 mm. 76 k. 7.60 frt, mind három hónapra.
Pestmegyei 200 mm. 79.8 k. 8.02 1/2 frt, 100 mm. 77 k. 7.85 frt, 200 mm. 76 k. 7.60 frt, mind három hónapra.
Fehérmegyei 200 mm. 79 k. és 200 mm. 79 k. 8 frt, mindkettő három hónapra.
Tolnai 100 mm. 74 k. 7.35 forint; három hónapra.
Bánsági 500 mm. 78 k. 8 forint, három hónapra.
Bánsági 600 mm. 78 k. 7.65 frt, 500 mm. 78 k. 7.60 frt, mindkettő három hónapra.
Felső tiszavidéki 200 mm. 77.5 k. 7.85 frt, három hónapra.
Oltosági 100 mm. 75 k. 6.20 frt, 100 mm. 72.5 k. 5.85 frt, 100 mm. 5.60 frt, mindkettő három hónapra, mindkettő készpénzzel.

Mai hivatalos effektív-áruk:

Buza	új bányási	75-80 k.	7.20 frt	7.75
	» tiszavidéki	75-80	7.30	8.
	» pestvidéki	75-80	7.25	7.95
	» fehérmegyei	75-80	7.25	7.95
	» bánsági	75-79	7.30	7.95
	» eszaki magyarországi	75-81	7.20	7.60
	» tiszavidéki	70-72	6.20	6.40
	» tiszavidéki	60-62	5.20	5.50
	» egri	62-64	5.55	6.10
	» sorföldi	64-66	6.30	7.50
Zab	új bányási	39-41	5.60	5.90
	» másnévű	75	4.70	4.75
	» másnévű	73	4.65	4.70
Répa	képző	—	—	—
	» bányási	—	—	—
Köles	—	—	—	—
	» bányási	—	—	—
	» másnévű	—	—	—

Határdíjazás gyenge forgalommal nyílt meg s magasabb amerikai gabonáért következtében szilárd irányt követett. — Kötetett:
Déli tőzsde.
Szárd iránt mellett a déli tőzsdén gyenge forgalom volt. Kötetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 7.42, 7.43, 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.54, 7.55 forinton.
Tengeri május-júniusra mintegy 5000 mm. 4.78, 4.79 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.47, 5.48 forinton.
Déli tőzsde.
Szárd iránt mellett a déli tőzsdén gyenge forgalom volt. Kötetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 7.45, 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.56, 7.55 forinton.
Tengeri május-júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 4.79 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.48, 5.47 forinton.

Szárd iránt mellett a déli tőzsdén gyenge forgalom volt. Kötetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 7.45, 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.56, 7.55 forinton.
Tengeri május-júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 4.79 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.48, 5.47 forinton.

Szárd iránt mellett a déli tőzsdén gyenge forgalom volt. Kötetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.44, 7.45, 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.56, 7.55 forinton.
Tengeri május-júniusra mintegy 5000 mm. 4.80, 4.79 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.48, 5.47 forinton.

Déli 1 órákor hivatalosan záródának:
Szokványbuza tavaszra frt 7.54 - 7.56
Szokványbuza 1893. őszre 7.43 - 7.45
Tengeri május-júniusra 4.78 - 4.80
Szokványzab tavaszra 5.48 - 5.49
Káposztarepce aug.-sept.-re 11.50 - 11.55

Déliutáni forgalom.
A déliutáni tőzsde forgalma szintén szűk mederben mozgott, de az irány szilárd maradt, mert Berlinből és Párisból magasabb gabonáért jeleztek. — Kötetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.43, 7.44 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.55, 7.56 forinton.
Tengeri május-júniusra 1000 mm. 4.78 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.47, 5.48 forinton.

Déliutáni 5 órákor záródának:
Szokványbuza tavaszra frt 7.43 - 7.45
Szokványbuza 1893. őszre 7.55 - 7.57
Tengeri május-júniusra 4.78 - 4.80
Szokványzab tavaszra 5.47 - 5.49
Káposztarepce augusztus-szeptemberre 11.50 - 11.55

Terménytőzsde.
Terményekben teljesen pangott az üzlet és hivatalosan egy kötes sem jegyzetelt.

Értéktőzsde.
A külföldi tegnapi esti tőzsdék bágyadt magatartása alapján a mai tőzsde kedvetlen hangulatban kezdődött és különféle csekély hullámzások mellett ezt az iránytatozt végig megtartotta; az utótőzsdén végre megállapodtak a nemzetközi papírok árfolyama. Helyi papirokban csak csekély forgalom fejlődött, szilárd árfolyamok mellett. Valuták és váltók szilárd csekély üzlet mellett.

Előzősde.
Az előzősde bágyadt hangulatban indult. Osztrák hitelrészvények mozogtak 311.20-312.20, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293-293.75, déli vaspályarészvények 89.50-90, magyar aranyjárdék 113.80-113.67 1/2, köztül:
11 óra 15 perczkor záródának: Osztrák hitelrészvények 312.19-312.20, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293.50-293.75, déli vaspályarészvények 89.75-90, magyar aranyjárdék 113.70-113.72 1/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nemzetközi értékre vonatkozólag egyre tartott a bágyadt, kedvetlen és nyomott hangulat. Osztrák hitelrészvények mozogtak 311.50-312.50, osztrák-magyar hitelbank-részvények 360.25-360.75, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293.75-293, déli vaspályarészvények 90-89.75 között. Állampapírok közül kötettek magyar aranyjárdék 113.85-113.70-en, magyar papírjárdék 100.52 1/2-en, regdél-köztulvény 101.20-101.35-ön. Bankpapírok közül kötettek bankrészvények 139-140-en, lezártított bankrészvények 114.87-en, kereskedelmi bankrészvények 104-én. Helyi papírok közül forgalomba jöttek: első magyar biztosító részvények 324.5-326.00, Erzsébet götömlomrészvények 475-477-en, hengermalom-részvények 570-en, köztul vaspályarészvények 390-en, villamos városi vasútrészvények 152-6n, újgályarészvények 331-330-on, rima-murányi vasmű-részvények 178.50-6n, magyar aszfalt-részvények 232.50-6n.

1 óra 30 perczkor záródának: Osztrák hitelrészvények 311.70-311.75, magyar hitelbank-részvények 360-360.25, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293-293.25, déli vaspályarészvények 89.50-90, rima-murányi vasmű-részvények 178.50-178.75, magyar aranyjárdék 111.65-111.70.
Praemiumtűzlet: Osztrák hitelrészvények holnapra 2 1/2-2 1/2 forint, nyolcz napra 5 1/2-6 frt, egy hónapra 11-12 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén nyugodtabbá vált a hangulat. Osztrák hitelrészvények mozogtak 311.50-312.40, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293-292.87, magyar aranyjárdék 113.65-113.75 között, magyar hitelbank-részvények kötettek 360.25-6n.
Órákor záródának: Osztrák hitelrészvények 312.25-312.30, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293-293.12, magyar aranyjárdék 113.70-113.72 1/2.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, decz. 23. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar-elsőrendű: 1. Öreg nehez (áronként 40 kilogramm felüli súlyban) 42-43 kr. — 2. Öreg közep (áronként 300-400 kgr. súlyban) 42-42 1/2 kr. 3. Fialat nehez (áronként 320 kgron felüli súlyban) 45-45 1/2 kr. 4. Fialat közep (áronként 251-320 kgr. súlyban) 44-45 1/2 kr. 5. Fialat könnyű (áronként 250 kgrig terjedő súlyban) 44-45 kr. II. Magyar-szedett: 6. Nehez (áronként 280 kgron felüli súlyban) 42-43 kr. 7. Közep (áronként 200-280 kgr. súlyban) 43-44 kr. 8. Könnyű (áronként 230 kgr. súlyban) 43-44 kr. III. Romániai: 9. Nehez (áronként 320 kgron felüli súlyban) — kr. 10. Közep (áronként 250-320 kgr. súlyban) — kr. 11. Könnyű (áronként 250 kgrig terjedő súlyban) — kr. IV. Romániai eredetű (Stachi): 12. Nehez (áronként 240 kgron felüli súlyban) — kr. 13. Könnyű (áronként 240 kgrig terjedő súlyban) — kr. V. Szerbiai: 14. Nehez (áronként 260 kgr. felüli súlyban) 42-43 kr. 15. Közep (áronként 230-260 kgr. súlyban) 41 1/2-42 1/2 kr. 16. Könnyű (áronként 220 kgrig terjedő súlyban) 39-41 kr.
Megjegyzés: A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokványos levonások mellett, egy kilogramm súlyra trajzáróban értendők. Szokványként a hízott sertések teljes (brutto) súlyából az éltre paronként 15 kgr. vonandó le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalékos vonandó le. A sertések osztályozásának azok teljes (elő) súly vételei irányadóak.

Sertés-letészm: 1892. évi december hó 21-ik napján volt készletben 112.250 darab, december 22-ik napján felhajtott 468 darab, december 23-ik napján elszállított 3339 darab, december 23-ik napjára maradt készletben 109.379 darab. — A hízott sertés üzemirányzata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előzősde.
Bécs, decz. 23. (Az Egyetértés távirata.) A spekulációs hangulata ma nyugodtabb volt, mert a párisi vásárokról és Napoleon hercegenek Brüsszelből való kiutasításáról szóló hírek alkalmasan voltak az arányok megkezdésére emelkedtek. Nyomottabb arányok csak a párisi arbitrage-értékek voltak, de a boulevard-árfolyamokhoz képest ezek is szilárdabbak voltak. Az üzlet igen szűk mederben mozgott, mert a realizálások teljesen megszűntek. Valuták változatlanul szilárdak.
11 órákor záródának: Osztrák hitelrészvény 311.62, magyar hitelbank 359.50, Landerbank 223.50, angol-osztrák bank 147.75, bankjegyszelet 114.—, osztrák-magyar államvasut 293.25, déli vasut 89.50, elbavölgyi vasut 225.50, török dohányrészvény 167.75, alpesi bányatársaság 51.50, rima-murányi vasmű 178.—, prágai vasut 392.50, májusi járadék 97.70, magyar aranyjárdék 113.75, magyar papírjárdék 100.45, huszfrankos arany 9.57 1/2.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde barátságos hangulattal és szilárdabb árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyzések: Osztrák hitelrészvények 312.50, magyar hitelbank 360.—, Landerbank 224.—, unió-bank 237.—, angol-osztrák bank 147.75, bankjegyszelet 114.25, osztrák-magyar államvasut 293.25, déli vasut 89.50, elbavölgyi vasut 225.50, török dohányrészvény 167.75, alpesi bányatársaság 51.50, rima-murányi vasmű 178.—, prágai vasut 392.50, májusi járadék 97.70, magyar aranyjárdék 113.75, magyar papírjárdék 100.45, huszfrankos arany 9.57 1/2.

tőzsdé volt, az üzlet ismét elcsendesült. Váltak és váltak tartók.
Órákor záródának: Osztrák hitelrészvény 312.—, magyar hitelbank 359.50, angol-osztrák bank 148.—, unió-bank 236.50, Landerbank 223.50, bankjegyszelet 114.—, osztrák-magyar államvasut 292.85, déli vasut 88.75, elbavölgyi vasut 225.25, buschtiehradi vasut Lit. B. 444.50, északi vasut 2795.—, dunagőzhajózási részvény 319.—, Lloyd-részvény 386.—, észak-nyugati vasut 210.50, alpesi bányatársaság 51.10, rima-murányi vasmű 177.85, májusi járadék 97.47, osztrák aranyjárdék 116.20, magyar aranyjárdék 113.60, magyar papírjárdék 100.40, török sorsjegye 43.90, huszfrankos arany 9.58, német birodalmi márká 59.07, Páris lángha.

Bécs, decz. 23. (Magyar értékek zárulása.) 4%-os földteherment. kötv. 94.60, magyar hitel-részvény 359.50, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. all. els. kötv. 118.75, Magy. nyerc-k. sorsjegye 143.50, M. lez. és váltóbank részv. 114.75, Tiszai és szeg. köles. sorsj. 139.—, 4%-os aranyjárdék 113.60, magyar fegyvergyár —, magyar vasut kölcsön 101.—, Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é-k. vasut részvény 190.75, 1869. m. k. all. els. kötv. —, Tiszav. vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut részvény 187.—, 5%-os magyar papírjárdék 100.42, villamos részvény-társaság —, M. jelz. hitel-részv. —.
Bécs, decz. 23. (Osztrák értékek zárulása.) Osztr. hitelint. részv. 311.50, déli vasut-részvény 88.75, 4% osztr. aranyjárdék 116.10, londoni váltóár 120.25, Károlyi Lajos-vasut-részvény 217.50, 1864. sorsjegye 187.50, 1860. sorsjegye 143.30, török sorsjegye 43.90, 4-2% erzt-járdék 97.30, dunagőzhajózási társaság részv. 318.—, dohányrészvény 166.50, angol-osztrák-bank-részvény 147.50, osztrák államvasut-részvény 292.75, 20 frankos arany 9.58, 4-2% papírjárdék 97.50, osztr. hitelsorsjegye 193.50, német bankváltó 59.07, cs. k. arany (vert) 5.63, osztr.-magy. bank-k. 98.—, elbavölgyi vasut-részvény 225.25, bécsi Bankverein-részv. 114.25, Alpesi részv.-társ. 51.—, Bágyadt.

Déliutáni magánforgalom.
Bécs, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A déli tőzsde zárulása után a déliutáni magánforgalomban maradt: osztrák hitelrészvény 312.12 után 311.62, Landerbank 223.40, osztrák-magyar államvasut 292.50, déli vasut 88.12, török dohányrészvény 166.75, után 166.12, alpesi bányarészvény 50.90, májusi járadék 97.55, magyar aranyjárdék 113.70, után 113.60.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Amerikából teljesen emelkedtek az árak jeleztek s azért az itteni jelentésként a forgalomban is javultak kissé az árak. Kötetett: buza tavaszra 7.63, 7.61, buza őszre 7.77, 7.76, 7.77 forint, buza május-júniusra 7.56 frt, rozs tavaszra 6.66 frt, új tengeri 5.15 frt, buza tavaszra 5.92, 5.91 forinton.
Déliutáni szinten igen gyenge forgalom volt s a berlini és párisi jobb gabonáért hatástalanok maradtak. Az árak nem változtak. — Kötetett: buza tavaszra 7.62, 7.64, 7.63, buza május-júniusra 7.55, 7.56 frt, buza őszre 7.77 frt, új tengeri 5.15 frt. Továbbá jegyzetelt: rozs tavaszra 6.65-6.67 frt, buza tavaszra 5.92-5.93 forint.

Szész ára ma valamivel szilárdabb volt. Kész kontingentál őr 14.50 frt pénz, 14.75 frt árú; december-január 14.25 frton kötetett.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai tőzsde érdeklődése leginkább a párisi eredmények felé irányult, a melyeknek hatása az itteni irányt is befolyásolta s az irányadó üzlekedési értékek és járadékok árfolyama mérsékelten esett. — Jegyzések: Osztrák hitelrészvény 105.25, Disconto Commandit 176.50, darmstadti bank 131.12, Deutsche Bank 158.12, drezdai bank 138.—, Handelsgesellschaft 133.87, nemzeti bank 111.62, osztrák déli vasut 38.12, elbavölgyi vasut 95.60, buschtiehradi vasut 188.60, dux-bodenbachi vasut 215.90, varsó-bécsi vasut 197.25, csak delnyugati vasut 71.—, Svájci vasuti értékek bágyadtak. Gott-hard-vasut 151.25, svájci észak-keleti vasut 101.75, unio-vasut 67.25, svájci központi vasut 113.25, meridional-vasut 126.25, közep-tengeri vasut 103.50. Német vasuti értékek gyengék. 1880-diki orosz kölcsön 97.10, keleti kölcsön 165.50, magyar aranyjárdék 95.75, olasz járadék 91.62, német új kölcsön 88.10. Bányarészek meglehetősen szilárdak. Laurakohó 94.80, dortmundi 55.70, bochumi 120.20, gelsenkircheni 132.62, harpeni 124.12, Hibernia 106.50, Trust 132.75, Lloyd-részvények 92.25.

Berlin, decz. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjárdék 98.70, osztrák hitelrészvény 165.—, osztrák déli vasut 38.10, Károlyi Lajos-vasut 92.20.
Frankfurt, decz. 23. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény 263.25, osztrák déli vasut 77.50. Csendes.
Hamburg, decz. 23. (Zárul.) Magyar aranyjárdék 96.10, osztrák aranyjárdék 98.20, osztrák ezüdjárdék 81.90, osztrák hitelrészvény 262.50, osztrák 1880-as állami sorsjegye 127.—, osztrák déli vasut 185.50, olasz járadék 91.60. Szilárd.

Páris, decz. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A tőzsde ma lázas izgalomban volt és helyelközeli teljes deroute képet nyújtotta. A legkedvezőlebb hírek szöngáltak, egyebek közt az, hogy ismét tőbbséget letartoztattak. Az a jelentés, hogy Millevioe képviselő a kormányt a titkos alapok miatt interpellálva fogja, nagy aggályt kellett a mai képviselőházi vita lefolyása iránt és az eszmészerben meghangoztatott kombinációkban az a hír képződött, hogy a kormányt a mai ülésben meg akarják bukítani, míg egy másik hír szerint a képviselőházat fel fogják oszlatni. A tőzsde azonnal erős bauseire indult meg francia járadékban és a Credit Foncier részvényeiben, mert az eladások tömegesek voltak és a contrepertei gyenge volt. A járadék, mely már a tegnapi Boulevard-forgalomban 97.97-re esett, mindjárt a megújulás után 97.32-ig hanyatlott. Minden újabb hír újabb kínálatra vezetett és minden árnyagtítás, mely azt követte, csak fokozta az izgalmat. Úgy tetszett, mintha az árfolyamok esése nem ismerne határt. A forgalom vad mozgalom képet nyújtotta. A járadék 96.70-re esett és 96.87-el zárult, azaz 1 1/2%-nál alacsonyabban, mint a tegnapi déli tőzsdén. A Crédit Foncier részvényei 98-ig estek és a járadékon kívül leginkább lettek kínálva. A mozgalom a piacra a legnagyobb befolyást gyakorolta és majdnem az összes árfolyamok nívóját nyomta. Különösen kínálva voltak török értékek, csak a Rio-részvények voltak szilárdak. A tőzsde a legkedvezőlebb hangulatban igen mozgalmas záródott. A képviselőház ülésének lefolyása, mely a kormány részére bizalmi szavazattal végződött és így a messzemenő agályokat nem igazolta, a tőzsde zaráskor még nem volt ismeretes. — Jegyzések: 3%-os francia járadék 96.37, törleszhető járadék 99.—, 4 1/2%-os járadék 104.65, Banque de France 386.00, Crédit Foncier 987.—, Suez-részvények 264.00, egyptomi kölcsön 499.37, spanyol külsőjárdék 64.50, magyar aranyjárdék 96.81, olasz járadék 92.75, orosz 97.40, új 3%-os orosz kölcsön 79.70, portugál 3%-os kölcsön 22.18, osztrák Landerbank 487.50, ottoman bank 578.12, osztrák-magyar államvasut 630.—, osztrák déli vasut 210.—, Rio-Tinto részvénya 404.37.

3 óra 40 perczkor záródának: 3%-os francia járadék 96.17, 4 1/2%-os járadék 104.60, törleszhető járadék 97.80, magyar aranyjárdék 96.78, osztrák-magyar államvasut 631.25, osztrák déli vasut 205.—, osztrák földhitelrészvény 1095, osztrák Landerbank 485.—, alpesi bányatársaság 117.50, török dohányrészvény 355.—, Banque de Paris 65.50, ottoman bank 578.12, török sorsjegye 85.50. Baisse.
London, decz. 22. (Zárul.) Magyar aranyjárdék 96.50, osztrák aranyjárdék 98.—, osztrák déli vasut 8.25, váltó Bécsre 12.15, ezüst 38.06, 2 1/2%-os angol consol 97.43, új spanyol járadék 64.—, olasz járadék 92.75, egyptomi kölcsön 99.12. Nyugodt.
London, decz. 23. (Megnnyit.) 2 1/2%-os angol consol 97 1/2.

Külföldi értéktőzsde.
A külföldi értéktőzsde szintén nyugodt volt, az üzlet ismét elcsendesült. Váltak és váltak tartók.
Órákor záródának: Osztrák hitelrészvény 312.—, magyar hitelbank 359.50, angol-osztrák bank 148.—, unió-bank 236.50, Landerbank 223.50, bankjegyszelet 114.—, osztrák-magyar államvasut 292.85, déli vasut 88.75, elbavölgyi vasut 225.25, buschtiehradi vasut Lit. B. 444.50, északi vasut 2795.—, dunagőzhajózási részvény 319.—, Lloyd-részvény 386.—, észak-nyugati vasut 210.50, alpesi bányatársaság 51.10, rima-murányi vasmű 177.85, májusi járadék 97.47, osztrák aranyjárdék 116.20, magyar aranyjárdék 113.6

Ezen hirdetés rovattal minden szövegegyes... (Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal...)

KIS HIRDOZÁSOK

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Pénzügyi főtisztviselő... (Pénzügyi főtisztviselő...)

Eladó gézmotom... (Eladó gézmotom...)

Nagy bírtok kerestetik... (Nagy bírtok kerestetik...)

Gazdasági állás... (Gazdasági állás...)

Különléle... (Különléle...)

Eladás... (Eladás...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Gazdasági... (Gazdasági...)

Erdőirő állás... (Erdőirő állás...)

Önemes... (Önemes...)

Házeladás... (Házeladás...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Alkalmi vétel... (Alkalmi vétel...)

Alkalmazást keres... (Alkalmazást keres...)

Utazói... (Utazói...)

Lakás és bérlet... (Lakás és bérlet...)

Karácsonyi és újévi ajándékoknak... (Karácsonyi és újévi ajándékoknak...)

Ujdonságok! **Gobelin-festés.**
Plasztika-munka.
Athenai tőr-emell.
Croquis de route
Ünnepi ajándék munkákra ajánlatok.
Utastások és árjegyzékek ingyen. Arankivül
Rajz- és virágfestési eszközök. Email-festés. Majolika.
Építési és műszaki kézikönyvek. Stucco. Bronz és fémfestés.
Olajfestéses eszközök. Ünnepi üvegfestés.
F. Collon- és hálókötők. F. Pénzügyi szakszervező-lapok.
SEEFELNER J. L.
cs. és kir. udvari szállító 1898
Budapest, IV., Váci-utca 9.

ORSZÁG-VILÁG
Az ORSZÁG-VILÁG a legnagyobb és legdíszesebb magyar képes hetilap. Munkatársai a legkiválóbb írók és művészek. Az egyetlen lap, mely művelkedőket ad előfizetőinek, újított kezdve színes művelkedőket is. Új-
kor belépő előfizetők ingyen kapják meg az 1892-ik évi hat művelkedőt, ugyintén a díszes karácsonyi albumot,
mely a magyar főpapság arcképeit közli, ezenkívül több aförizmatát közlathat. Színes művelkedőt. Számos
eredeti festmény másolata. E rendkívül becses szám nem előfizetőnek 50 kr. Újkorok rendkívül érdekes regény
kezdődik Beolcsyutól és Gréville Herkültől.
Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadónál:
18463
Budapest IV. ker. kecskeméti-utca 6. szám.

TAVIRATI CZIM: UHLBREUNIG WIKS.
UHL ROMAN
UTÓDA BREUNIG M. JOZSEF
CS. ÉS KIR. UDVARI PÉK ÉS CUKRÁSZ, NASSAU
HERCEGI UDVARI SZÁLLÍTÓ
1858
HERZOG-STRASSE 21
KARÁCSONYI SÜTEMÉNYEK ÉS GYÜMÖLCSÖK DOGOZKORBAN REN-
DEZVE, GYÜMÖLCS-KÉNYER, CUKRÓZOTT GYÜMÖLCSÖK, KARA-
CSONYI FONOTTAS STB. - ARBEJZEK KIVÁNTARA.
1892

„LE GLORIA“
A cigarettapapír az elismert legjobb és valódi francia gyártmány
JOSEPH BARDOU & Fils-től Perpignan és Parisban
60 aranyérem, 16 nagy díszelvével, 20 díszelvével «Hors concours».
A védjegyre és címerre kérjük figyelni.
A védjegyre és címerre kérjük figyelni.

Karácsonyi és újévi ajándékok!
Halina-nemez-csizma
alul vízhatlan bagaria-bőrbetéttel, erős dupla
talppal:
Térleg erős 7.-
1 csattal a térd fölött 8.-
2 csattal (mint az ábrán) 9.50
Vadászcsizma csillám-
bőrbetéttel, alul barna
bőr-betéttel 8. fr. Hegymá-
sár vagy cszngos cipők para-
talppal, vízhatlanok csak 4 fr.
50 kr.
Több más ábrával ellátott
árjegyzék ingyen és ber-
mentve küldök szét.
AGULÁR D. Budapest Deák-tér 6. sz.

Continental
Bodega Company
Legregibb bodega (spanyolborokban) a világon 50 fő-
üzlettel ajánlja a legjobb minőségű gyögy- és csemege-
borait eredeti horodokból poharanként és üvegekben.
Budapesti főik: 12952
EMMERLING ADOLF
Zsibárus-utca 5. szám.

Alapított 1865. Telefon 627. Alapított 1865.
DIETRICH és GOTTSCHLIG
cs. és kir. udvari tea- és rumkereskedés.
A Dréher A-féle hivatali palackozások főraktára.
Transito-pinczék Kőbányán. Iroda és megrendelési hely: Budapest, IV., régi posta-utca 10. sz.
Csakis kizárólagos közvetlen bevételünk valódi kínai teából, idény 1892/3. valódi jamaikai rum, elsőrangú
francia cognac, hollandi likörök (E. Lucas Bols-tól), valamint francia likörök, arao, whiskey, punch,
neufchatel abszintek-ben stb., spanyol és magyar borok üvegekben.
Ajánljuk teáinkat vételre, kimerve vagy dobozokban és csomagokban.
Rumok üvegekben 18, 35, 70 és 140 centiliteres 40 krajcártól kezdve 6 forintig.
Braziliai rumokat (családi rum) védjeggyel ellátott palackokban a 1/10 liter 1 frt 50 kr., a 70
centiliteres 78 krajcár. Budapeston kívül 1/10 liter 1 frt 25 kr., 1/10 liter 68 kr.
Elsősorban tea-keveréseink már 27 éven át kiválóan kedvelt közönségünket képeznek fél kilóként 3 frttól
egészén 12 frtig. Széküldések vasúton vagy postán utatvételel. Összes árunkat tartalmazó árjegyzékeinket kívánatra
ingyen és bérmentve küldjük.
Üzleti czekeknek és kávéházaknak nagyban árak és feltételek.
Üdvari tea- és rumkereskedéseink:
IV. ker., Váci-utca 18. sz., IV. ker., Kigyó-tér Teleky-féle palota,
VI. kerület, Andrássy-ut 23. szám. 12941

Szállítható vasutak
mezői, erdei, ipari
és építkezési
stb. célokra.
DANUBIUS
Egész
berendezések
bérbeadás. 12940
Részletos költségveté-
sek díjtalanul készíttetnek.
Képzés- és gépjármű részvény-társaság
Képzés- és gépjármű részvény-társaság
Képzés- és gépjármű részvény-társaság
Képzés- és gépjármű részvény-társaság

Tényleg tiszta borkivonat.
Kapható a legfinomabb fűszer- és csemegeárú-
kereskedé-
sekben,
gyógyszertá-
rakban,
gyógyfü-
kereskedé-
sekben,
cukrársz-
dákban és
kávéházak-
ban.
Főletéteményesek 18950
PFAU & Co. FIUME.

Oroszországból közvetlenül behozott
TEA
WOGAU & Co.-tól
MOSZKVA-BAN.
Eredeti csomagolás
csomagokban és pléhdozokban
1/10, 1/5, 1/2, 1 font (oros) netto (1 orosz font = 410
gramm) 2 forinttól 6 frtig fontja.
Főraktár Ausztria-Magyarország
résztőre: 12974
Goldlust & Co.
Bécs, I., Opernring 6.
Minden csomagra rá van nyomva az ára
és a koronaszalaggal van ellátva.
Árkap és utastás ingyen és bér-
mentve.

KARÁCSONYI ujdonságok! **MÜLLER J. L. FÉLE ILLATSZER** **KARÁCSONYI** ujdonságok!
KÜLÖNLEGESSÉGEK.
Cassetták és disz-dobozok megtöltve a legjobb illat-
szerekkel, vagy elefántcsont-
és békatekercs-féle beren-
dezéssel.
Kiló-du-Japon, Gloria, Erica,
Bouquet-Royal, Ixia Lys-t,
Amaryllis dorée, Bouquet
Elegant, Karri-pa, Mimosa-t,
Orgona (Lilabianc), Acacia,
Cyclamen, Szegőt, Narcis,
Cheiranthus (Viola).
Fényes kiállítási
selyem sachék
(illatpárnácskák).
Legújabb hajszívóvasak
és lámpácskák.
Díszes illatszer
szoba fecskendők
Nagy látványosság az ele-
fántcsontból, a békafőből,
békatekercsből való kitűnő
köröm-, fog-, haj-
ruha-kefék
és izléses alakú
kezi tükrök
nagy választéka.
Jasmin, Fleur, d'orange,
Ouypanoz, Chypre, Késő,
Róza, Tuba-róza, Fehér-
róza, Noha-róza, Gyöngy-
virág, Fleur de Mai, Hó-
törpe, Ólamei, Jacey-Gub,
Jasmin, Marichair, Nilla
floure, Muse, New more Hay
(rosza), Tulokang, Spring
Jocera, Yang-Yang, Vio-
lette de parnie.
Uvegja 1 frt 50 kr., 2 frt 50 kr.,
nagy 5 frt.
Fésülő-fésűk
békatekercs, elefántcsont, bi-
velgycsont, szarv kancsalból.
Hölgyek részére a művésze-
sen készített legújabb divatos
divatos hajtuk
békatekercs, aranytekercs és
bronzból való aranyozással.
MÜLLER J. L.
illatszer- és pipere-szappan gyáros
Raktár: Koronaherezeg-utca 2. BUDAPEST Gyár: Rottenbiller-utca 36. sz.
KARÁCSONYI ujdonságok! **Karácsonyi kiállítás!** **KARÁCSONYI** ujdonságok!

Mc Cormick Harvesting Machine Company
Arató és fűkaszalógépek
a legjobbak a világon.
Legújabb kévektő aratógépek
szállító vasznak nélkül
„Severance szabadalma”
Vezékpviselők: 13429
MÜLLER és WEISZ Budapest, Váci-körút 76. sz.

260,000 frt nyerhető
huzás folyó hó végén!
1 bécsvárosi igérvény 4.-
1 államsorsjegy 2.-
A két darab összesen csak frt 5.25 vehető. 6.-
5 drb jóték. államsorsjegy 8 frt.
A MAGYAR MERKUR kiadóhivatalának
bank- és váltó-üzletében
LÖRY J.-nél
Budapest, IV. Hatvani-utca 15.

Cognac de Bourgogne
C. Duvergey-Taboureaux, Mersault (Cote d'or),
Főképviselettség Magyarországon
Dietrich & Gottschlig
oszt. cs. és magy. kir. udvari tea- és rum-szállítóknál
Budapest. Közp. iroda: IV., régi posta-utca 10.
Nagybani és kisbani eladás: 13548
IV., Váci-utca 18. sz., IV., Kigyó-tér 1.
VI., Andrássy-ut 23. szám.
1879-es Burgundi Cognac, nagy palack 5 frt.
Burgundi Cognac, nagy palack 4 frt.
Burgundi Cognac, nagy palack 3 frt.
Burgundi Cognac, nagy palack 2 frt.
Eis palackok a nagy palack felárába kerülnek.
Elezámolva átviteli pinczeinkből Kőbánya fűzer-utca 30.
1 rekész 18 nagy pal. 1879-es B. C. 58 frt | 1 rekész 15 kis pal. 20 frt
2 rekész 12 nagy pal. 1879-es B. C. 40 frt | 1 rekész 12 kis pal. 17 frt
3 rekész 10 nagy pal. 1879-es B. C. 32 frt | 1 rekész 10 kis pal. 14 frt
4 rekész 8 nagy pal. 1879-es B. C. 24 frt | 1 rekész 8 kis pal. 11 frt
5 rekész 6 nagy pal. 1879-es B. C. 16 frt | 1 rekész 6 kis pal. 8 frt
Ismétléladókknak és kávéeknek különös kedvezmények.

Nincs többé fejfájás!
D. GÖTZ MIGRAINE-PORA
huzsontr ér óta egyedül, ideges, rheuma-
szerű, sőt gyomorból származó fejfájás ellen a
legjobb sikeres használtat, mit több ezre meg
Kísérlet-nyilvános bizonyít. Utolsó időben a
MADRIDI UDVAR
és Haros Gábornak 6 ezreléke
félkörös eredményt hozott. 1 doboz ára haszn
utastás. 2 frt, 1 kis próba-doboz 1 frt. Eredetiben
Kapható Fáykás József nagy Kristófhoz és
gyógyszerárúban Budapestban, továbbá
József-nél, Hatvani-utca. 12945

Nem szédelgés, sem áremelés.

Hogy nagy eredeti olajfestménykészletemen minél előbb tudadjak, mindenkinek, a ki 3 festményt vásárol, tekintet nélkül a vásárlási árra, 1 olajfestményt adok ingyen, melynek beszerzése 25-30 forintba került és a mely izlés szerint 30 festmény közül választható, újévi ajándéku.
Ajánlatos tehát mindazoknak, kik ajándékot vásárolnak, hogy látogassák meg

olajfestmény-kiállításomat
Andrássy-ut 1. szám alatt I. emelet (Stein-féle ház)

hol 250 szebbnél szebb eredeti olajfestmény legolesobb áron jut eladásra.
A t. ez. közönség szives látogatását kéri teljes tisztelettel

WEINBERGER IZIDOR Bécsből.
Szabad bemenet reggeli 9 órától délutáni 4 óráig.
(Vasárnap és ünnepnapon is.)

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szentcseri-utca 55. (az operánáz a-ellenében).

SZERKES
BUDAPEST VI. SZER-
KÉZÁRTÓKAT NEM
CSAK BÉRMENYES LEVÉ-
ELŐFIZETŐ
Védjére postán v. he-
Egy évre 50 frt
Egy fél évre 30 frt
Hártható: 3 bora Ne-
Francia, Olasz, Orosz-
csemege, Svéd, B-
választ az országok
szerepléshez tartoznak,
Egy szám

Beteg
A békeség
a hazafi-lelek
terén mutatkoz-
tény-világ béke-
méi fölött való-
jolesó megnyug-
fogja el kedély-
ban nem telhet
szelleme pedig
hitünket és ren-
A nemzet
alkotások nehé-
De a közszell-
közszellem ne-
nagy alkotósa
benne a meg-
Hiányzik belőle
való következe-
belőle az elvi
gában a követő-
a különféle, eg-
tok közt. Az e-
rálizmus nagy-
a reakció alac-
Hiszen könn-
tes jelenség
ben, hogy a
megváltozik. M-
uj eszmék és fe-
latait teremtik,
ják s néha l-
hirtelenséggel
De nálunk ugy-
néha hetenként
latok, mik mag-
met, melynek
ereje ahhoz,
dást érvényesít
akár egész ellen-
irányzattal szer-
A magyar ne-
erős fogyatko-
nyilvánul mosta-
megindult Magy-
ban való hatalm-
tevékenység ára-
dett az egész ve-
a szabadelvű es-
ségi és 48-as pa-
talanul hirdette-
és erejével egy-
ezes nemzet fö-
tak meg ez eszme-
sadalmi osztályo-
kedélyeket, s má-
hogy a magyar n-
pánek az igazi sz-
korlati megvalós-
meg, s alig vált
ez az áramlat,
merőben ellenk-
rövid pár hét a-
két ellentétes ár-
közszellem képe-
közélet terén

Vallásosság
Karácsony előesté
vallásos érületű
országban élünk-e
különbötöztünk.
Mi az a sokat e-
gyarországon?
Mit fejez ki, hor-
felé törekszik?
Annyi bizonyos,
vegében élünk, t-
tünk tüdejt és el-
sünek. Mindenfelé
lekezletiség jelszava
testánsok, görög-
szállanak sikra fel-
állítják előterbe fe-
szempontot és t-
szik a közélet a-
mitják, hogy a-
szekein, a tudós
a tanári kathed-
testánsok vannak-
zsidó is jut valam-
antiszemita egy-
hódítás jelenek kiv-
Európában művelt
törékvések és fele-
széles tért foglal-
nálnak. A legbigo-
oros államhatalm-
összeolvad a politi-
egy a czári mind-
szlavizmus kérdés
hazafi hiemeli az-
szemben V., ki ne-
fektet arra, hogy
testáns jellegeről,
indítanak, hogy a-
gyermeket melyik
Vajon mi az ily
kölcsi forrása? A-
egy itélük meg ez-
zép-ori gondolko-
gultánsnak és szük-
sait. Itt csakugyar-
zeti gondolkozás e-
emberének felekez-
a komoly hitbeli t-
melyik felekezethez
jelentett hittelek
hogy a hitnek csak
beleérték, lehet